

Je to vlastně schopnost umění rozhovoru. Pro starostu důležitá dovednost jak zapojit občany a přesvědčit je, aby s ním mluvili. Jak řešit konfliktní situace. Jak udržovat debatu na úrovni. Jak zajistit týmovou spolupráci na radnici a se zastupitelstvem. Jak si vybírat spolupracovníky. Jak aktivizovat lidi pro spolupráci.

10. dubna 2008 paní Bauerová, odbornice na mezilidské vztahy, hovoří na téma Sociální komunikace a týmová spolupráce. Přednáška navazuje na téma minulého semináře Ing. Martina Šikýře: „Rozvoj lidských zdrojů a výběr uchazečů o zaměstnání“. Uvádět detaily je nad možnost tohoto článku. Pro odlehčení uveďme příklad.

Jakási firma v konkurzu na místo manažera rozdala uchazečům tento test kreativity rozhodování (intelligence):

Představte si, že ve svém dvousedadlovém autě jedete kolem zastávky autobusu. Tam je:

- 1) jakási stařenka v hypoglykemickém šoku. Bez rychlé pomoci zemře,
- 2) zdravý muž, v němž poznáváte přítele, který vám kdysi zachránil život,
- 3) neodolatelně krásná žena, kterou musíte mít.

Jak všem i sobě vyhovět? Zachováte se jako samaritán, kamarád nebo donchuan?

Správné řešení: Klíče od svého auta dáte příteli. Ten odveze babičku k ošetření. Vy počkáte na autobus s dámou svých snů. Jak jednoduché, že?

Gustav Houdek

Věra Nedvědová informuje

V dubnu slaví své kulaté narozeniny paní Svata Čermáková. Přejeme jí hodně zdraví, štěstí, dobrou pohodu a radost ze svých milých.

15. dubna bude od 08:00 do 15:00 hod v celé obci vypnut elektrický proud,

26. dubna bude proveden sběr velkoodpadu.

Program vzdělávání pracovníků samospráv pokračuje

Na základě úspěšné desetileté činnosti Školy obnovy křivoklátského venkova, získala Lhota privilegium stát se hostitelem prvního - pilotního běhu Profesionálního vzdělávacího programu pro rozvoj venkova (PVRV). Vzdělávací program PVRV je určen starostům, zástupcům starostů, zastupitelům měst a obcí do úrovně P III a úředníkům státní správy. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR.

První (pilotní) ročník zahájila 6. září 2007 ve zdejším Klubu U Splavu Regionální škola rozvoje venkova. Tato instituce vznikla z iniciativy Centra rozvoje občanské společnosti a českého venkova ve Lhotě a EKO gymnázia Poděbrady, které přizvaly ke spolupráci Školu obnovy ve Vlašimi a v Horkách nad Jizerou. Vznikla tak vzdělávací instituce, která reaguje na vzdělávací potřeby představitelů veřejné správy. Prostřednictvím seminářů a průběžně také formou e-learningu, na portálu www.e-svet.cz, poskytuje informace, které jsou pro starosty, jejich zástupce, zastupitele i úředníky přínosem při efektivním řízení a spravování obcí a regionů, na cestě za prostředky z EU, při budování místních partnerství a všech aktivitách posouvajících správu věcí veřejných zase o krok dál.

Na seminářích přednášejí odborníci ze státní správy a profesori vysokých škol.

Frekventanti kurzu jsou zájemci z řad potenciálních, či výkonných pracovníků veřejné správy a obecních samospráv. Ze Lhoty je to právě paní starostka a paní účetní. To je pro nás nadějí a příslibem, že obec povedou erudovaní pracovníci, nejen úředníci ale i manažeři. Program má název Strategické plánování a řízení obcí = cesta k úspěšnému rozvoji místa a regionu. V loňském roce proběhl první plánovaný cyklus přednášek.

Letošní semestr zahájil 4. ledna Ing. Martin Šikýř přednáškou na téma Rozvoj lidských zdrojů a trh práce. Stejně téma měla i přednáška 27. března, kdy proběhla o tématu konzultace s cílem připravit frekventanty na závěrečné testy v červnu tohoto roku.

Semináře letního semestru probíhají každý týden a budou zakončeny zkouškou.

Mnozí z vás mají doma sborník, který jste v loňském roce dostali na veřejném zasedání. Ten představuje jednotlivé partnery projektu a jejich podíl při realizaci projektu rozvoje venkova středočeského kraje

Umění jednat s lidmi, je předpokladem pro úspěšnou práci starosty a vlastně každého pracovníka, který jedná s občany. Regionální škola pro vzdělávání pracovníků veřejné správy proto věnuje tomuto tématu, v tomto ročníku několik seminářů.

18. října 2007 přednášela PhDr. Bauerová téma „Efektivní komunikace.“

Na výstavě opět pletl pan Hasal velikonoční pomlázky a přivezl s sebou koše a košíky různých druhů i velikostí. O tuto výrobu bych se já sama ani nepokusila, tak šikovná při nejlepší vůli nejsem.

Soutěž o nejlepší velikonoční pamlsek vyhrála paní Machulková. Škoda, že se soutěže neúčastnilo více našich hospodyněk. Jsem přesvědčená, že by mnoho z nich mělo co ukázat a jejich skromnost není na místě!

Hana Holá

Člověku ku pomoci – vlasti ke cti

V dobrou úrodnou zem jste jistě nadějnou sadbu vsadili vy, organizátoři a rodiče, kteří jste přivedli dne 29. března své svěřence do obce Lhota k okresnímu přeboru hasičského mládí. Bylo vás 80 proti 130 soutěžících mláďat.

Velký dík a uznání patří vám všem za to, že vedli jste je k ušlechtilému zápolení a ne k rivalitě. V jejich očkách to bylo vidět. Z tohoto klání neodešel ani poražený, ani vítěz, což je největší plus této výchovy.

Je jisté, že ne všichni budou se moci hasičské činnosti věnovat, život je složitý. Ale je naděje, že z nich nevyrostou násilníci, feťáci nebo povaleči, což dokazují naši kluci při zásazích, kdy vyjíždějí k ochraně hodnot a posledně i k záchraně života. Hoši, jen tak dál.

Díky vřelé vzdávám i vám, příslušníkům policie ze Stochova za vaši mravenčí práci s touto drobotinou.

Nebylo by ale správné, nezmínit se o umístění soutěžních družstev.

V kategorii mladších byly výsledky následující:

1. a 2. místo SDH Lhota, 3. místo SDH Zlonice

v kategorii starších: 1. místo SDH Brandýsek A, 2. místo SDH Plichov, 3. místo SDH Zlonice.

Nutno poděkovat i obsluze restaurace U Splavu za přípravu občerstvení.

Ono krásné ráno, kdy byla celá návěs zaplněna hasičskými vozy a množstvím osobních automobilů, se nezasvěcení ptali, co se děje. Je škoda, že někteří (a bylo jich hodně) se nepřišli podívat, přišli o moc. Já jsem prošel všemi třemi okresy, kam naše obec patřila technickými funkcemi a nikde jsem tak něco gigantického neprožil. Jsem rád, že Lhota zůstala stále Lhotou a tak končím třikrát ZDAR!

Láda Prošek

lesní cesty. Budeme dále jednat a pokusíme štěstí ve druhém kole tohoto projektu.

Další kolo evropských dotací je vypsáno k 5. květnu. Připravujeme projekt na dokončení návsi – včetně výměny veřejného osvětlení v této části obce a projekt na dokončení rekonstrukce stodoly, schodů a horního chodníku U Splavu.

Vlasta Čepičková

Velikonoční výstava

V sobotu 22. března byla v Sále Klubu U Splavu instalována velikonoční výstava. Pořadatelé výstavu hezky uspořádali a těšila se zájmu mnoha našich občanů.

Zase jsme měli možnost podívat se na drobnosti, které ozdobí naše domovy v době jarních svátků, a které sami většinou nedokážeme zhotovit.

U nazdobených perníčků, které sloužily jen jako výstavní exponáty, měla paní Šnoblová připravené velké množství upečených perníčků ve tvaru zvířátek, vajíček, květin apod. a k tomu měla připravené barevné bílky v sáčcích. Děti si mohly vybrat perníček a sáček s barevnou polevou tak, jak se jim zalíbilo a vyzdobit si svůj vlastní perník. Práce se jim docela dařila, musím říci, že některé perníčky byly hezčí, než bych to dokázala já.

Podobné to bylo u zdobení velikonočních kraslic u paní Koláčkové. Její metoda vyvrtávání vajíček a zdobení bílým voskem je mimořádně krásná, a pokud je vypracovaná na jemně barevném vajíčku, připomíná krajku z Madeiry. Tato metoda je ovšem náročnější na obratnost výrobce. I u paní Koláčkové měly děti možnost si voskem dozdobit předem vyvrtaná vajíčka, a ty, které se odvážily, s hrdostí pak ukazovaly svůj výtvar rodičům.

Uprostřed místnosti byly vystaveny práce dětí z keramického kroužku z žilinské základní školy vedeného paní Vojáčkovou a paní Šnoblovou. Opět byly nápadité a technicky dobře provedené. Dál vystavovaly děti kraslice s obrázky i s batikováním a zajímavé hlavy panáčků, kde místo vlasů bylo už pěkně vzrostlé osení.

Paní Pejřimovská ze Srb vystavovala věnečky s jarní tematikou (mimořádně vkusné), barevné svíčky a zajímavé vitráže a zpracování skla. Bylo možné si koupit skleněný vitrážový přívěsek jako šperk, ozdoby do oken nebo na stůl - nejen s velikonočními motivy, ale i takové, které se mohou používat celý rok.

Slečna Bartoníčková z Tetína přivezla ozdoby z drátů a korálků, kterým se říká ketlované ozdoby z drátků, sáčky a trička s moderními ornamenty vytvořenými odbarvováním a domalováváním – ty by se jistě líbily mladé generaci (která se bohužel výstavy moc neúčastnila).

Bylo si možné koupit naši tradiční lhoteckou keramiku i lhotecký likér.

Pan V. Vašíček představil projekt Strategického plánu rozvoje regionu v rámci Srdce Čech a z toho plynoucí aspekty pro Lhotu.

Předseda SK Lhota pan V. Kolář hovořil o činnosti klubu a záměrech poskytnout v budoucnu část lhoteckého sportovního areálu pro místní mládež. Starostka obce přislíbila, že Lhota zpracuje projekt na financování silnice kolem hřiště z fondů EU. Vzájemně vstřícná komunikace mezi SK Lhota a obcí svědčí o vzájemné spolupráci a ta bude přínosem pro všechny občany.

Zástupce firmy vyrábějící pouliční svítidla z recyklovatelného materiálu pan M. Dvořák, přinesl vzorek takové lampy a ukázal její přednosti: prachotěsná, neoslňuje, nevytváří světelný „smog“, 12 let životnost, 75W, cena 7.500,- Kč bez DPH. Pro Lhotu možná použitelná pro nové ulice nebo potenciální rekonstrukci systému osvětlení.

Na zasedání přišlo na půl stovky občanů a to je dobře

Gustav Houdek

Jak jsme v roce 2007 hospodařili v kultuře

Velice úsporně. Většina akcí – včetně seniorky, byla výdělečných. Na řadě z nich se podílela místní sdružení. Dvě zábavy uspořádali místní hasiči, dvě sportovci. Sdružení DOMOV zajistilo Čertovské rojení, Hudební noc ve Lhotě, všechny sportovní události k oslavě Kaštanky a ve spolupráci s Regionálním sdružením Křivoklátsko financovalo slavnost Nový život na lhotecké návsi. Módní přehlídka byla v režii paní Hany Poddané.

Obec byla povinna zaplatit Ochrannému autorskému svazu (OSA) 3.861,- Kč na zákonných poplatcích. A z obecní kasy byl zaplacen dětský maškarní ples a maxi den, koncert skupiny Brass Band a maškarní pro dospělé, který jsme letos vynechali. Celkem „stála“ kultura 23.861,- Kč. Když si přečtete letošní kulturní program, zjistíte, že je to pakatel za to množství akcí, které během roku v obci probíhají. Většina z nich může být organizována opravdu jen díky nadšencům, kteří obci pomáhají. Je potěšující, že se přidalo tolik rodičů „hasičského potěru“. Tak nashledanou na všech letošních kulturních setkáních.

Věra Nedvědová

Jaké projekty připravujeme?

Všechny, které byly uvedeny v „Programu rozvoje obce Lhota v letech 2006 – 2010“. Hned pro první kolo letošních evropských dotací jsme připravili projekt „Stezka pytláka Proška“, kterým jsme chtěli získat finance na rekonstrukci silnice v ulicích Nová a Ke hřišti. Lesní správa v Lánech však sdělila, že cesta lesem od hájovny do Kaštanky je pro pěší turisty nebezpečná, protože se kolem ní těží dřevo. K projektu tedy nebyl dán souhlas majitelem



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 4

Ročník XIV

14. duben 2008

Veřejné zasedání obecního zastupitelstva

se konalo 2. dubna. Za kompletní prezence lhotecké obecní samosprávy a značného zájmu veřejnosti proběhlo první letošní veřejné zasedání obecního zastupitelstva.

Podle vzoru, špatné zprávy nejdříve a dobré potom, začala starostka paní Jana Nováková povinností uloženou nadřízeným úřadem, odstranit zbylé nedostatky po minulé samosprávě.

K tomu účelu se zřizuje inventarizační komise, která bude pracovat permanentně (paní Černá, Čermáková, Holá, Machulková a pan Frýdl).

Významně negativním „dědictvím“ je kauza poničené ČOV. Jak známo, minulé vedení Lhoty předalo čističku v nefunkčním stavu a Lhotě hrozila pokuta 10 milionů korun. Jen díky mimořádnému úsilí pana J. Frýdla o její zprovoznění a díky dřívější dobré image Lhoty se podařilo paní dr. Čepičkové pokutu odvrátit. I když dnes ČOV vykazuje trvale dobré výsledky, Lhota má u krajského úřadu špatnou pověst a ten vyžaduje trvalý technický dozor graduovaným odborníkem. Bude jím Ing. M. Fiala, který řídil výstavbu zdejší ČOV i splaškové kanalizační sítě. Lhota mu bude platit 3.000,- Kč měsíčně.

Další body jednání už patřily k těm pozitivním.

Tak třeba, že byl schválen závěrečný účet obce za rok 2007 nebo že obecní zastupitelstvo odhlasovalo jednorázovou odměnu paní D. Tůmové za vzorné vedení obecní kroniky.

Paní místostarostka dr. Čepičková informovala o projektech rozvoje obce: Jedním z nich je pokračování v rekonstrukci návsi. Další projekt řeší už započatou rekonstrukci stodoly na regionální muzeum. V roce 2002 byl projekt hotov, přijat, jen začít. Dnes už mohlo být hotovo a za tehdejší ceny. Minulé zastupitelstvo však jednoduše rozhodlo stodolu zbourat. Naštěstí však to nestihlo. Dnes se projekt aktualizuje, základní sanace je hotova a bude se upravovat interiér.